
 ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 702 

 

На 3 юли 2025 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проект на решение относно искане за отваряне на 

запечатани помещения в община Костинброд, в които се съхраняват 

изборни книжа и материали от изборите за народни представители 

през 2023 г., за президент и вицепрезидент на републиката и за 

народни представители през 2021 г. и от изборите за народни 

представители през 2024 г. 

Докладва: Севинч Солакова 

2. Доклади по административни преписки. 

 Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, Севинч   

Солакова, Цветозар Томов, Гергана Стоянова, 

Красимир Ципов, Камелия Нейкова, Ерхан Чаушев, 

Цветанка Георгиева и Любомир Георгиев. 

3. Проект на решение относно отваряне на запечатано 

помещение в община Костинброд. 

 Докладва: Любомир Георгиев 

4. Проект на решение относно освобождаване на народен 

представител. 

Докладва: Росица Матева 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Цветозар Томов, Емил 

Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, Гергана Стоянова, Ерхан 
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Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева. 

ОТСЪСТВАТ: Димитър Димитров, Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Йорданка Ганчева. 

 

Заседанието бе открито в 10,45 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Единадесет членове сме в залата – имаме необходимия кворум. 

По уважителни причини отсъстват колегите Ганчева, 

Баханов, Елка Стоянова и Димитров. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Проект на решение относно унищожаване на останалите в 

областната или общинска администрация бюлетини, формуляри на 

изборни книжа и ролки със специализирана хартия за машинно 

гласуване от изборите на 27 октомври 2024 г. с докладчик госпожа 

Солакова. 

2. Доклади по административни преписки с докладчици 

господин Войнов, госпожа Матева, госпожа Солакова, господин 

Томов, госпожа Гергана Стоянова, господин Ципов, господин 

Георгиев и аз. 

Имате ли предложения по дневния ред? 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам нова точка: Проект на 

решение относно искане за отваряне на запечатани помещения в 

община Костинброд, в които се съхраняват изборни книжа и 

материали. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам това да е 

точка трета: Проект на решение относно искане за отваряне на 

запечатани помещения с докладчик господин Георгиев. 
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Други предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Колеги, моля да гласуваме отново проекта на дневен ред, тъй 

като не успяха всички колеги да гласуват. 

Колеги, моля, който е съгласен с проекта на дневен ред, да 

гласува с вдигане на ръка. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – 1 (Росица Матева). 

 

Госпожо Солакова, заповядайте в точка едно: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО УНИЩОЖАВАНЕ НА 

ОСТАНАЛИТЕ В ОБЛАСТНАТА ИЛИ ОБЩИНСКАТА 

АДМИНИСТРАЦИЯ БЮЛЕТИНИ, ФОРМУЛЯРИ НА ИЗБОРНИ 

КНИЖА И НА РОЛКИТЕ СЪС СПЕЦИАЛИЗИРАНА ХАРТИЯ ЗА 

МАШИННО ГЛАСУВАНЕ ОТ ИЗБОРИТЕ НА 27 ОКТОМВРИ 

2024 Г. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа е 

публикуван проектът на решение за унищожаване на останалите в 

общинските и областните администрации неизползвани бюлетини, 

формуляри на изборни книжа и на ролките със специализирана 

хартия за машинно гласуване в изборите за народни представители 

на 27 октомври 2024 г. с отразени бележки след работна група на 

1 юли тази година. 

Предлагам ви да приемем това решение, с което да 

определим, че неизползваните бюлетини, формуляри и ролки се 

унищожават при условия и по ред, определени със заповед на 

областния управител или на кмета на общината, от комисия, 

назначена със заповед на съответния ръководител на 

администрацията. 

В изпълнение на това решение при унищожаването да се 

изготвя протокол, който се съхранява в съответната администрация. 
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На Централната избирателна комисия да се изпрати информация 

относно броя, вида на изборните книжа и материали, унищожени в 

изпълнение на това решение. Аналогично правилата, отнасящи се до 

останалите книжа в областна и общинска администрации, се 

прилагат по отношение на такива, които са останали в 

Министерството на външните работи или в дипломатическо, или 

консулско представителство. 

В „относно“ добавям „неизползвани“ – има предложение от 

госпожа Нейкова да се добави. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания и предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 4244-НС/03.07.2025 г. 

 

Господин Войнов, заповядайте в точка втора: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от 

„ЕнЕрДжи Сорс“ с вх. № ЦИК-15-328-3/01.07.2025 г. То е в отговор 

на нашето искане да ни дадат оферта за изкупуване на негодни 

акумулаторни батерии с цена за килограм. От дружеството ни 

предоставят исканата оферта.  

Аналогично писмо е постъпило и от ЕКОЛОГИКА с вх. № 

ЦИК-15-332-3/02.07.2025 г. То е в отговор на нашето искане да ни 

дадат оферта за изкупуване на негодни акумулаторни батерии с цена 

за брой. От дружеството също ни предоставят исканата оферта. 

Докладвам двете писма за сведение и запознаване и за 

съобразяване при определяне на фирмата, която ще изкупува 

батериите. 
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Колеги, във връзка с наше протоколно решение относно 

издаване на заповед за назначаване на комисия, която да установи 

броя на негодните за употреба акумулаторни батерии, е изготвена 

докладна записка от директора на дирекция „Администрация“ с вх. 

№ ЦИК-25-227/03.07.2025 г.  

След проведените консултации с Народното събрание е 

предложен          П.            Х., служител в дирекция „Информационна 

и комуникационни системи“ на Народното събрание като 

техническо лице, притежаващо необходимите познания, което да 

бъде включено в комисията. 

Изготвен е проект на граждански договор с           П.              

Х. за участието му като член на комисията. Изготвен е и контролен 

лист за извършване на предварителен контрол. 

Предвид изложеното предлагам да вземем решение за 

сключване на граждански договор с П.   Х. с размер на 

възнаграждението 500 лв. и да упълномощим председателя на 

Централната избирателна комисия да подпише договора. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, в папка с моите 

инициали е подготвен проект на касационна жалба срещу Решение 

№ 2132 от 11 юни на СРС по административнонаказателен характер 

дело № 6353/2025 г. – тук би трябвало да има и състав на съда. 

Моля да се запознаете с нея и ако прецените, да я гласуваме 

веднага, тъй като днес изтича срокът за подаването й, като ще 

добавя като приложение освен препис от жалбата и удостоверенията 
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за правоспособност на председателя и секретаря, за да не се налага 

да бъде оставена без движение. 

Бях дала указание да се добави текстът на Изборния кодекс, 

съгласно който за председател на ЦИК се назначава юрист с 

минимум 10 години стаж и юридическа правоспособност, но не 

виждам да го има този текст, така че предлагам все пак да приложим 

удостоверенията за правоспособност и да депозираме жалбата в 

съда. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се 

запознаете с проекта на жалба, за да може да я подложим на 

гласуване. 

РОСИЦА МАТЕВА: Следващият ми доклад е писмо с вх. № 

ЦИК-НС-18-382/01.07.2025 г. То е от адвокат Д., която е 

пълномощник на „Нова Броудкастинг Груп“. Тя ни информира, че е 

изплатена сума, представляваща имуществена санкция, наложена с 

Наказателно постановление № 5-НС от 5 март 2025 г. на ЦИК, и се 

прилага копие от платежно нареждане за изплатената по сметка на 

Централната избирателна комисия сума. Докладвам го за сведение и 

ще бъде насочено към счетоводството и звено „Правна дейност“ за 

приключване на преписките. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, 

заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, в ЦИК е постъпила фактура 

от „Давид холдинг“ с вх. № ЦИК-15-344/01.07.2025 г. Извършена е 

проверка и е представена докладна записка с вх. № ЦИК-25-

225/02.07.2025 г. за одобрение на плащането на месечния абонамент 

по Договор № 16 от 12 юли 2023 г. – месечният абонамент за месец 

юни тази година. 

Представен е и контролен лист за извършен предварителен 

финансов контрол с изразено мнение за законосъобразност на 

плащането. 
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Предлагам ви да одобрим разхода и плащането по така 

постъпилата фактура от „Давид холдинг“ АД на стойност 684,00 лв. 

с включен ДДС. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладна записка с вх. № 

ЦИК-25-226/02.07.2025 г. е във връзка с постъпила фактура от А1 

ЕАД в Централната избирателна комисия с вх. № ЦИК-21-

337/25.06.2025 г. Въз основа на извършената проверка по фактурата 

– тя е в изпълнение на Договор № 18 от 28 юли 2023 г., за периода 

21 май – 20 юни, тази година, е изразено е мнение за одобряване на 

разхода и разрешаване на плащането. 

Извършен е предварителен финансов контрол, видно от 

представения контролен лист, от финансовия контрольор, с мнение 

за законосъобразност на разхода. 

Предлагам ви да одобрим разхода и плащането по фактурата 

на А1 ЕАД на стойност 959,54 лв. с ДДС. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Докладна записка с вх. № ЦИК-25-

222/01.07.2025 г. относно утвърждаване на инвентарен опис № 25 на 

документи за постоянно запазване с приложения, заедно с опис № 20 

от изборите за членове на Европейския парламент през 2019 г. 
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Докладната записка е представена въз основа на извършена 

проверка и експертиза на документите от изборите за Европейски 

парламент през 2019 г. и протокола на постоянно действащата 

експертна комисия в Централната избирателна комисия. 

В опис № 25 са включени 14 (четиринадесет) архивни 

единици, които включват заявления за регистрация на партии и 

коалиции и инициативни комитети за участие в изборите за членове 

на Европейски парламент от Република България, протоколи на 

районните избирателни комисии и на секционните избирателни 

комисии извън страната. 

В опис № 20 са документите, които са определени като 

неценни и съдържат съответно 10 (десет) броя дела за 2019 г. След 

съгласуване с Централен държавен архив същите подлежат на 

унищожаване.  

Видно от представените документи, съобразяваме се с 

примерния списък от 2012 г., одобрен от ръководителя на Държавна 

агенция „Архиви“, за документите, които следва да се предават за 

постоянно съхранение след извършена експертиза. По този списък 

протоколите на секционните избирателни комисии от страната не 

подлежат на предаване от Централната избирателна комисия и в 

този смисъл е и представената документация. 

След одобряване от Централната избирателна комисия и 

оформяне на протокола от председателя на ЦИК, протоколът се 

изпраща с приложенията в Централен държавен архив, за да 

получим утвърждаване от директора на Централен държавен архив. 

Неофициално документите са съгласувани с Централния държавен 

архив с писмо, което сме получили с вх. № ЦИК-21-31-

4/17.06.2025 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване, включително и изпращането до 

Централен държавен архив. 



9 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Господин Томов, заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, връщам на доклад 

докладна записка с вх. № ЦИК-25-62-1/16.06.2025 г. във връзка с 

предложение за одобрение на текущ план за 2025 г. от директора на 

дирекция „Администрация“. Към нея е приложен вече изготвеният и 

коригиран План за изпълнение на стратегически цели на ЦИК за 

2025 г. с вх. № ЦИК-25-62-2. Докладвам за запознаване с тези 

документи и работното им обсъждане, след което ще ги върна на 

доклад в залата. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, запознахте 

ли се с проекта на касационна жалба? 

Има ли предложения, или бележки по доклада на колегата 

Матева? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви във връзка с 

договора за застраховане, сключването на договор с избрания и 

класиран застраховател „БУЛСТРАД ВИЕНА ИНШУРЪНС ГРУП“ 

ЕАД, относно служебни пътувания на членовете на Централната 

избирателна комисия, докладна записка с вх. № ЦИК-25-223, която 

касае въпрос при уточняване текста на договора, съобразно 

изпратения проект на договор, одобрен от Централната избирателна 

комисия, за сключване с определения и класиран изпълнител по този 

договор, както ви цитирах застрахователното дружество. 
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От страна на застрахователя има забележка по отношение 

клаузата на чл. 14 от проекта на договор относно денонощното 

обслужване на Централната избирателна комисия – Възложителя по 

договора, извън работното време, следва да се осъществя на 

телефонен номер в денонощния център на асистиращата компания 

към застрахователя.  

Посочени са в докладната записка основанията, които са 

изложени от страна на застрахователя, като се обръща внимание, че 

в клаузата на чл. 12, ал. 2 от договора е установено задължението на 

изпълнителя да осигурява 24-часово обслужване, но същото може да 

бъде предоставено чрез дежурната телефонна линия, а не директно с 

лице за контакт, съответно в извънработното време, поради което е 

изискано промяна в проекта на договор чрез заличаването на текста 

на чл. 14, което е предложено с тази докладна записка да бъде 

изпълнено предвид предвиждането на задължението за 24-часово 

обслужване в другия текст, който ви цитирах, от договора. В моя 

папка следва да е представен и проектът на договор, след така 

приетото изменение, предложено от застрахователя. 

Предлагам ви с допълване на предложението, разбира се, ако 

бъде прието, да бъдат преномерирани текстовете на членовете след 

отпадналия чл. 14. Предлагам да бъде гласувано съгласие за тази 

промяна в текста на проекта на договор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Господин Ципов, заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-НС-

08-77-4/02.07.2025 г. Това е постановление за назначаване на 

съдебно-почеркова експертиза от следовател в Окръжния следствен 
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отдел при Окръжна прокуратура – Хасково. Става дума за 

запознаване с оригинали на изборни книжа от секция „Уимбълдън“, 

находяща се в Лондон, Великобритания във връзка с изборите на 

27 октомври 2024 г. 

Постановлението ще бъде предоставено на администрацията 

на Централната избирателна комисия за създаване на организация за 

осигуряване на достъп на вещото лице. 

Докладвам ви вх. №№ ЦИК-НС-04-385-1 и ЦИК-НС-04-386 – 

всичките от 2 юли 2025 г. Това са писма от ОД на МВР – Пловдив, с 

които да се извърши проверка на посочените в тях писма, на 

основание чл. 16, ал. 1 от Наредбата за организацията и реда за 

извършване на проверка на декларации за установяване на конфликт 

на интереси. 

В моя папка от днес има проект на писмо до 

„Информационно обслужване“ АД, за да бъде извършена 

горепосочената проверка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Докладвам вх. № ЦИК-НС-04-357-6 – 

отново писмо от ОД на МВР – Пловдив, по същата тема, с което 

искат да проверим лицето      Д.         М.   със съответното ЕГН. 

В моя папка от днес има проект на писмо до областния 

директор на МВР – Пловдив, с което го уведомяваме, че с наш изх. 

№ ЦИК-НС-04-357-5/03.06.2025 г. сме предоставили информация за 

лицето, за което се иска информация, да бъде проверено и 

съответното лице не е било избирано за народен представител или 

общински съветник. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам писмо с вх. № ЦИК-15-

298-2/02.07.2025 г. от „Информационно обслужване“ АД. Писмото е 

във връзка с предстоящото актуализиране и План за актуализация на 

пощенската услуга, обслужваща Централната избирателна комисия. 

Предлагам във връзка с предложението, съдържащо се в това 

писмо, да отговорим с писмо, което е с проектен номер 13887, а 

именно дейностите да бъдат извършени на 7-и и 8 юли тази година в 

сградата, включително и във връзка с достъпа до сградата. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания или ако имате предложения за друг период, в 

който да се извършат тези дейности. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Колеги, с вх. № ЦИК-21-303-9/02.07.2025 г. е получено писмо 

от ръководителя на одитния екип при Сметната палата, с което ни 

информират, както и знаем, че са извършили финансов одит на 

Годишния финансов отчет на ЦИК към 31 декември и са 

предложили провеждане на среща на 3 юли.  

Колеги, тази сутрин в 10,00 ч. беше проведена среща, на 

която беше представен Протокол за резултатите от проведено 

обсъждане на факти и обстоятелства с представители на одитираната 

организация. Фактите са, че при одита на Годишния финансов отчет 
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за 2024 г. на ЦИК не са установени неправилни отчитания, и ни е 

връчен екземпляр от протокола, така че одитът на Сметната палата 

за годишния отчет за миналата година приключи без да бъдат 

констатирани никакви нередности или неправилни записвания или 

отчитане. Докладвам за сведение на Централната избирателна 

комисия. 

Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-НС-15-2351-

7/02.07.2025 г. Писмото е от Администрацията на Министерския 

съвет, адресирано до министъра на електронното управление, с 

копие до Централната избирателна комисия, с което изпращат по 

компетентност получена в Министерския съвет кореспонденция 

между Централната избирателна комисия и производителя на 

машините за гласуване „Смартматик Интернешънъл Холдинг“ 

относно представяне на документация за машините за гласуване, 

като прилагат писмото на ЦИК от 3 юни и писмото от 

„Смартматик“. 

Колеги, доколкото си спомням, ние адресирахме до 

министър-председателя това писмо с оглед ангажираността на 

изпълнителната власт към процесите, свързани с машинното 

гласуване. Така както върви кореспонденцията само мога да 

предполагам, че от страна на изпълнителната власт като че ли е 

определен като отговорен министърът на електронното управление, 

но тепърва предстои да установим дали е така, тъй като това писмо е 

адресирано само в копие до Централната избирателна комисия. 

Когато успеем да проведем среща с министъра на електронното 

управление, ще разберем дали е така. На този етап го докладвам за 

сведение. 

Колеги, връщам на доклад писмото, което ви докладвах в 

предходно заседание, което също е в копие до Централната 

избирателна комисия. Писмото е от министъра на отбраната до 

министъра на регионалното развитие и благоустройството във 

връзка с извършване на проверка за наличие на подходящи 
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помещения за нуждите на ЦИК за съхранение на устройствата за 

машинно гласуване.  

В писмото беше посочено от министъра на отбраната, освен 

че не могат да предоставят имоти, които да отговарят на 

изискванията на ЦИК, са посочили, че на тяхното предложение – на 

Министерството на отбраната предложението, от месец декември 

2024 г. за имоти в град Ихтиман и село Доброславци ЦИК не е 

изпратила отговор. 

Във връзка с това ви предлагам да информираме министъра 

на регионалното развитие в копие до министъра на отбраната, че 

посочените имоти не отговарят на изискванията за склад, 

включително и за изграждане на такъв, като посочим и съответните 

си аргументи – от една страна, отдалечеността от мястото, където 

работи ЦИК, интензивната работа и движението между склада и 

Централната избирателна комисия в активен период, неизяснената 

собственост на терена на единия имот, доколкото си спомням, беше 

Държавен горски фонд и нямаше яснота под чие управление е 

същият, като в писмото посочим, макар и за пореден път, 

аргументите си, които са и по отношение на тези два имота, 

изложени в проведената среща на Централната избирателна комисия 

с министъра на иновациите и растежа и министъра на електронното 

управление на 17 декември миналата година в Централната 

избирателна комисия. На тази среща, колеги, сме обсъждали точно 

тези имоти и проблема, който от години не намира трайно решение с 

осигуряване на държавен склад за съхранение на машините за 

гласуване.  

В този смисъл ви предлагам да изпратим писмо до министъра 

на регионалното развитие и благоустройството, в копие до 

министъра на отбраната. 

Имате ли други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 
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Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Господин Чаушев, заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, получили сме искане 

от ОД на МВР – Варна, от разследващ полицай, който пита по 

същество за двама граждани по отношение на местните избори на 

29 октомври в кои избирателни секции са гласували и на какво 

основание, тъй като имали постоянни адреси на други места – вх. № 

ЦИК-МИ-04-322-2/19.06.2025 г.  

По такова идентично искане ние сме се произнесли и сме 

изпратили по „Еконт“ и получено по „Еконт“ писмо от 15.05.2025 г. 

Пак го искат.  

Предлагам да изпратим идентичния отговор до разследващия 

полицай, а именно, че информацията по отношение на 

избирателните списъци се съхранява в съответните общински 

избирателни секции и не можем по същество да дадем отговор на 

това искане от страна на ЦИК. 

Предлагам да изпратим пак това писмо до разследващия 

полицай на ОД на МВР – Варна. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Госпожо Георгиева, заповядайте. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви вх. № 

ЦИК-ЕП/НС-08-1950-3/03.07.2025 г. Това е писмо, което сме 

получили от секретаря на община Стара Загора и с него се изисква 

от Централната избирателна комисия да приеме изрично решение за 

отваряне на запечатано помещение, в което се съхраняват изборни 
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книжа и материали от проведените избори на 9 юни 2024 г. за 

членове на Европейски парламент от Република България. 

Искането е въз основа на получено писмо в общината от 

Централната избирателна комисия на 24 юни, с което се изисква 

информация във връзка с едно лице, за което е необходимо да бъде 

направена справка по избирателните списъци. Тази информация е 

във връзка с постъпило искане от ОД на МВР – Стара Загора, РУ – 

Казанлък, по водено досъдебно производство. 

Колеги, предлагам да изпратим писмо до кмета на община 

Стара Загора, с което да го уведомим, че достъпът до запечатаните 

помещения по искане на разследващи органи се осъществява на 

основание т. 1 от Решение № 1750 от 10 март 2023 г. на ЦИК със 

заповед на кмета на общината без да е необходимо изрично 

разрешение от ЦИК. 

Моля да погледнете текста на писмото и ако нямате 

възражения, да го гласуваме в този вид и да го изпратим до кмета на 

община Стара Загора. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по това предложение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Госпожо Матева, заповядайте за изменение на дневния ред. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Предлагам нова точка в 

дневния ред: Приемане на решение за обявяване на народен 

представител. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам 

това да е точка четвърта от дневния ред. 

Имате ли други предложения по дневния ред? 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

 

Продължаваме с точка трета от дневния ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОТВАРЯНЕ НА 

ЗАПЕЧАТАНИ ПОМЕЩЕНИЯ В ОБЩИНА КОСТИНБРОД, 

ОБЛАСТ СОФИЯ.  

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам проект на решение 

относно искане аз отваряне на запечатани помещения в община 

Костинброд, в които се съхраняват изборни книжа и материали от 

изборите за народни представители през 2023 г., от изборите за 

президент и вицепрезидент на републиката и за народни 

представители през 2021 г. и от изборите за народни представители 

през 2024 г. 

Проектът на решение е във връзка с постъпило искане с вх. № 

ЦИК-НС-06-387/02.07.2025 г. от кмете на община Костинброд. 

Предлагам Централната избирателна комисия да реши, че 

разрешава отваряне на посочените запечатани помещения, които се 

намират в сградата на общинската администрация, във връзка с 

ремонт на сградата на общинската администрация. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 4245/03.07.2025 г. 

Госпожо Солакова, заповядайте в точка втора. 
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СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във връзка с приетото 

Решение № 4244 пропуснах да предложа да изпратим писмо до 

областните управители и кметовете на общини с копие до министъра 

на външните работи, в което да ги уведомим за приетото решение от 

днес с този номер, и да поискаме в срок до 25 юли да ни представят 

попълнена справка съгласно приложението към писмото, в 

изпълнение на Решение № 4244 от днес. 

В проекта на писмо съм отразила бележките от работната 

група на 1 юли относно подписване на справката от кмет, областен 

управител или упълномощено длъжностно лице със заповед на 

областния управител или на кмета. Справката, като приложение, 

предлагам да се изпрати на министъра на външните работи за 

прилагане по аналогия. 

В писмото е отразена и бележката – имаше предложение в 

случаите, в които в съответната администрация има останали 

неизползвани бюлетини, формуляри или ролки със специализирана 

хартия от предходни избори, изрично да уведомят Централната 

избирателна комисия за това. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

други предложения, или изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Господин Томов, заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам писмо с 

вх. № ЦИК-ЧМИ-17-217-6. Писмото е подписано от       И.                   

Н.,            началник-отдел „Административни дейности и 

собственост“ към Министерския съвет. В него има искане да 

уведомим Министерския съвет оспорено ли е пред Централната 

избирателна комисия Решение № 1372-МИ на Общинската 

избирателна комисия от 18 юни и също така във връзка с нашата 
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кореспонденция по повод заявление по ЗДОИ, което Министерският 

съвет препрати до Централната избирателна комисия, фигурира 

молбата да уведомим Министерския съвет за нашия отговор до 

господин Т. 

Подготвил съм отговор на това писмо с проектен номер 

13895, както и приложение на нашия отговор до господин Т.  

Моля да ги погледнете и ако нямате възражения, да ги 

гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, връщам на доклад вх. № ЦИК-

ЕП-08-23. Това е писмо от Софийска градска прокуратура, с което 

следовател     Д.                иска заверени копия от допълнителните 

страници към списъка за гласуване извън страната в изборите за 

членове на Европейски парламент и в изборите за народни 

представители. 

В телефонен разговор с госпожа Д. уточнихме това, че 

заверени копия от допълнителните страници на списъка на изборите 

за народни представители сме изпратили.  

В момента съм подготвил писмо-отговор, както и в 

приложение към него копие от допълнителната страница само на 

изборите за членове на Европейски парламент, тъй като другата 

информация, която госпожа        Д. иска в това писмо, е получена и 

беше уведомена за номера на писмото, с което сме я изпратили. 

Писмото-отговор е с проектен номер 13894. 

Моля също да го погледнете и ако няма бележки или 

промени, да го изпратим заедно с приложението, което също е 
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качено и включва списъка – допълнителната страница, 

непосредствено под писмото с проектния номер, който споменах. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Аз предлагам в писмото, въпреки 

телефонния разговор на колегата Томов, да бъдат посочени номерата 

на изходящите писма на Централната избирателна комисия, с които 

са предоставени заверените копия от исканите документи при 

предходните искания, защото наистина за тази 102 секция в Мюнхен 

твърде често и твърде много документи сме изпратили, за да бъде 

ясно. И с оглед процеса там трябва да се разменя писмена 

информация, а не просто по телефона – да опишем всички писма, 

които са изпратени, с които са предоставени поисканите от 

следователя, от прокурора копия от документи. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

 

Госпожо Матева, заповядайте в точка четвърта: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОБЯВЯВАНЕ НА 

НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ В ПЕТДЕСЕТ И ПЪРВОТО 

НАРОДНО СЪБРАНИЕ. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, с писмо с вх. № 

ЦИК-НС-03-391/03.07.2025 г. ни е изпратено Решение на Народното 

събрание от 3 юли, с което са прекратени пълномощията на 

народния представител Кирил Петков Петков, който е бил народен 

представител от Двадесет и трети изборен район – София. 

Във връзка с това решение ви предлагам проект на решение, 

което се намира във вътрешната мрежа в папката с мои инициали, с 
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проектен номер на решението 6829, с което въз основа на писмото, 

което ви докладвах току-що, с което ни е изпратено решение на 

Народното събрание с посочените правни основания, на които са 

прекратени пълномощията на Кирил Петков Петков, и на 

посочените правни основания за Централната избирателна комисия 

да приемем решение, с което да обявим за народен представител 

Васил Стефанов Стефанов с посочено в проекта на решение ЕГН в 

Петдесет и първото Народно събрание от Двадесет и трети изборен 

район – София, издигнат от листата на коалиция „Продължаваме 

промяната – Демократична България“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по проекта на решение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 4246-НС/03.07.2025 г. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, предлагам да гласуваме две 

писма с проектни номера 13888 до „Държавен вестник“ и проектен 

номер 13889 до председателя на Народното събрание, с които да 

изпратим решението, което току-що приехме, до „Държавен 

вестник“ за обнародване и до председателя на Народното събрание 

за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, 

режим на гласуване едновременно на писмата. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 
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Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам 

заседанието на Централната избирателна комисия. 

Насрочвам следващото заседание за 9 юли 2025 г., сряда, от 

10,30 ч. Благодаря ви. 

 

(Закрито в 12,05 ч.) 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Камелия Нейкова 

 

СЕКРЕТАР: 

Севинч Солакова 

 

 

Стенограф: 

Стефка Аличкова 


